



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 117 (17648).
ПЯТНИЦА,
21
МАЯ
1982 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Трудовой подарок междуреченцев XIX съезду комсомола. 1 стр.
- Тактика молодого бригадира. 2 стр.
- Письма читателей в газету. 2 стр.
- Боевые действия англо-американцев в Южной Атлантике. 3 стр.
- Праздник пионерии. 4 стр.

ПЕРЕДОВОЕ — В РАБОТУ

Освоение новой техники, внедрение в производство научных разработок, изобретений и рационализаторских предложений на всех этапах развития угольной отрасли бассейна было одной из важнейших забот производственников, партийных организаций наших шахт, разрезов, обогатительных фабрик, заводов горного машиностроения. Степень технической оснащенности характеризовала лица предприятия. Буквально за два последних десятилетия угольное производство столь мощно насыщалось новой, высокопроизводительной техникой, что процесс этот среднестатистической революции. Но характерно и важно не только то, что новая техника, механизация и автоматизация производственных процессов резко подымали эффективность производства, производительность труда, но и что процесс этот заставлял людей мыслить и действовать творчески, носил социальный характер.

Новая техника рождала новую технологию, новые формы организации труда и производства, новые системы управления и хозяйствования. Потенциальные ее возможности трансформировались в патристические рабочие инициативы и подвиги. Были на этом пути находки и потери, были взлеты и падения. Были уроки жизни. И может, один из главных уроков — противоречия: между необходимостью и реальностью, между директивой и реализацией ее...

Ничего угрожающего эти противоречия не несли, их разрешено и двигало вперед технический прогресс. Другое дело, не всегда нас удовлетворяло, да и не удовлетворяет сейчас, скорость этого движения. В отчете ЦК КПСС XXVI съезду партии указывалось: «Решающий, наиболее острый недостаток сегодняшней — внедрение научных открытий и изобретений. Научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы следуют теснее — экономические и организационно — с производством. И у нас в области накоплен определенный положительный опыт связи науки с производством. В первую очередь это разработки ВНИИГидроугля и их реализация на шахтах объединения «Гидроуголь»; жизненно важные аспекты отработки наклонных и крутопадающих пластов решаются в институте КузНИИУ; полезную практическую помощь по безопасному ведению горных работ, борьбе с пожарами имеют производственники от института ВостНИИ. Не остаются в стороне от нужд и запросов производства ученые и сотрудники других научно-исследовательских и проектных институтов, высших учебных заведений бассейна.

Однако экономическая и организационная связь научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ с производством налажена у нас далеко не прочно. Зачастую неостережительно долго затягиваются сроки разработки новой техники и технологии, слабо опытно-экспериментальная база научных учреждений, не отработаны хозяйственно-финансовые механизмы взаимосвязи между разработчиками отдельной техники и производственниками. Вот почему судьба отдельных изобретений и разработок поистине печальна. Путь бесчисленных согласований, узвезок, рассматриваний, проверок и перепроверок приводит их в тупик, откуда нет выхода.

У нас нет недостатка в различного рода директивных и нормативных документах относительно взаимной связи науки и производства, разработки технических нововведений и их реализации. Недостаток в другом: вся эта работа не стала еще неотъемлемой частью механизма управления. Отсюда парадоксальные явления типа: более семи десятков изобретений сделаны за четырнадцать лет существования Кемеровского филиала НИИ открытых горных работ его сотрудников. В него лишь в проектах и опытных установках использовано тридцать изобретений, остальные — мертвый капитал. Колоссальная отдача на производство не состоялась.

Трудно переоценить моральный ущерб от таких вот мертвых изобретений. Еще В. И. Ленин подчеркивал, что маломасштабные исследования являются основой для технических нововведений. У нас же порой они лежат на виду, и никто руку не протянет. Несколько лет назад впервые в отечественной практике в бригаде лауреата Государственной премии СССР М. Качесова с шахты «Комсомолец» был осуществлен в рабочем режиме разворот механизированного комплекса на девяносто градусов (в свое время наша газета подробно писала об этом). Не вдаваясь сегодня в подробности данного эксперимента, нельзя не подчеркнуть главное: разворот комплекса открывает перспективу вести отработку угольных полей без демонтажных работ, а возможно, и вообще без выдачи комплекса на поверхность. Захватывающая, сулящая миллионные экономические выгоды перспектива! Однако ничего, кроме специалистов «Новокузнецкого», она не задела за живое. Инерция мыслить и хозяйствоваться по старинке одержала верх.

Из года в год на многих шахтах бассейна не выполняются планы внедрения новой техники и передовой технологии. Не был исключением и год минувший. План добычи угля в бассейне из комплексно-механизированных забоев выполнен лишь на 93 процента, еще хуже используются проходческие комбайны, срываются планы добычи топлива в закладной выработочной пространств, неблагоприятно в общем-то обстоят дело и с использованием прогрессивных видов и способов крепления горных выработок. Непростительно долго мы приглядываемся к новизнам изобретений и рационализаторов и нередко вместо оперативного внедрения затеваем шумное обсуждение. Более десяти лет, например, используют проходчики шахты имени 7 ноября для доставки забойных материалов и оборудования тележки на развозном ходу. Откуда и каких трудов делегации не побоялось за эти годы на шахте. Минимум однодушное — и рабочих и специалистов зоркой! Однако на словах, как на гусли. Дело же — ни с места. Почему? Да потому, что с тележкой надо повозиться, поразмышлять ужом, навести в выработках порядок...

На XXVI съезде партии Л. И. Брежнев говорил: «Нужно повсюду персональный спрос с руководителей ведомств, предприятий, институтов за производство новых видов продукции, внедрение новой, передовой технологии. Нужно устранить все, что мешает процессу внедрения нового трудным, медленным, болезненным. Производство должно быть жизненно заинтересовано в том, чтобы быстрее и лучше осваивать плоды мысли, плоды труда ученых и конструкторов. Решение этой задачи — дело, конечно, непростое, требующее ломки устаревших привычек и показателей. Но оно совершенно необходимо для страны, для народа, для нашего будущего».

Это совершенно необходимое дело — внедрение в производство всего нового, передового — должно постоянно быть в поле зрения технических и хозяйственных руководителей наших угледобывающих предприятий. Проявлять в этом деле инициативу, расторопность, хозяйскую предпринимчивость обязан каждый ученый, конструктор, производственник. Ибо в итоге дело это обернется благом.

ДЕЛО ЧЕСТИ КОМСОМОЛА

Издана отдельная брошюра речь «Забота об интересах народа — дело чести комсомола», с которой 18 мая 1982 года на XIX съезде ВЛКСМ в Москве выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Брошюра выпущена Политиздатом и отпечатана в московской типографии «Красный пролетарий».

60 ЛЕТ СССР 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

ИДЕТ НЕДЕЛЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

СРЕДИ тех, кто сегодня принимает участие в работе XIX съезда ВЛКСМ, — ступатур-малар Яшкинской переделанной колонны № 334 треста «Кемеровосельстрой» Мария Бажутина. Бригада, в которой работает Мария, комсомольско-молодежная. Ее возглавляет коммунист, известный строитель Г. Востриков. В этом году Мария Бажутина и ее подругам предстоит сдать в эксплуатацию школу на 624 места в селе Пача и пять жилых домов — один 70-квартирный и четыре двухквартирных.

Помимо производственной, Мария Бажутина много времени отдает комсомольской работе. Она член комитета ВЛКСМ мехколлектива. После окончания смены Марию можно увидеть и среди участников художественной самодеятельности.

В. КАФ.

НА СНИМКЕ: делегат XIX съезда ВЛКСМ М. Бажутина.

Фото Д. Коробейникова.
р. п. Яшкино.

Готовить забой в срок — СУТЬ ПОБЕДЫ

В дни работы XIX съезда ВЛКСМ бригада буровиков Сергея Елькина с разреза «Междуреченский» выполняла погудоговый план проходки скальных пород. Успех не случаен. В первом квартале четверка дружных вынужден победителем в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов объединения «Кемеровоуголь» в классе станков 2СВШ-200Н.

С такими результатами можно прямо смотреть в лицо товарищам по работе, по комсомольской жизни. Хотя, признаться, и у победителей черных дней хватает. Суть победы в том, что неприятностям не удается подпортить сильные. Сильные извлекают преимущество и из неприятностей.

А ребята действительно не повезло на предсезонской вахте. Начался май, и вышел из строя гидроцилиндр — двигатель, обеспечивающий нажим на буровую штангу, на забой.

Досада циннала вдвойне, потому что своей вины в поломке не было. Кто из буровиков не знает, что стержневая гайка у гидроцилиндра срывается порой из-за медной не к месту резьбы. Такую аварию всегда относили на счет конструктивных недостатков.

Встав на ремонт, бригадир оказался во власти этих дум. Он припомнил все случаи, которые могли бы ускорить, как ему хотелось теперь установить, неизбежно в общем-то поломку. Он вешивал в памяти каждый блок, пробуренный с прошлого августа, с того дня, когда бригада получила этот станок № 504, совсем новенький. Это была самая большая радость Сергея в каду Дня шахтера, на пороге того самого рабочего праздника, который ему доводилось на полных правах

парней. Не зря «светлая голова» буреха, механик-ветеран Петр Иванович Филатов, в наизидание ным говорит:

— А вот Ельнина опекать не надо! Пока перетачивали гайку на крупную резьбу (а гайка сама немалая — в обхват крепких рук бригадира), пока подгоняли другие детали и перебрали весь гидроцилиндр, Сергей сумел использовать аварийный интервал с привычной хозяйственностью — провел с бригадой ревизию и наладку остальных узлов станка. Это был, конечно, неплохой маневр, но пенись петь не хотелось.

Дело не в том, что бригада не нагонит потерянные дни, размышляла Сергей. Нагнать-полит и съезд встретит не хуже других (он занаялся по привычке оценки). Но за чем вообще допускать то, из-за чего потом приходится догонять? Эта мысль привела черту между поломкой и аварией. Поломка гайка неизбежна: гайка слаба, но авария с ней надо было предвидеть, как-то смягчить.

Я спросил Галенкина, есть ли в электрохозяйстве станка слабые звенья, подобные гайке в гидроцилиндре. И он, подумав, ответил: нет.

— А почему? Из множества элементов схемы один всегда окажется слабое.

— Нет, — повторил он. — Это зависит от того, как схема налажена...

Урок с гидроцилиндром пошел, видно, впрок.

— И вы можете предсказать работу станка на длительный период?

— Конечно. Годовой план будет выполнен к Дню рождения комсомола.

П. ШАБРИХИН,
к. п. «Кузбасса»,
г. Междуреченск.

Личное подсобное хозяйство КАРТОШКА В ОГОРОДЕ

На вопросы собственного корреспондента «Кузбасса» отвечает В. В. КОБЗЕВ, заместитель председателя исполкома Анжеро-Судженского городского Совета народных депутатов.

— Виктор Владимирович, в прошлом году в городе была проведена значительная работа по увеличению посадок картофеля в личных огородах. Что это дало?

— Да, работа была проведена большая. Только за год нам удалось увеличить площадь под картофелем на 600 гектаров и довести ее до 2400 га — по две с лишним сотки на каждого жителя. Увеличение площади, а значит и сбора урожая, дало возможность лучше обеспечить жителей этим продуктом питания. Больше использовать его на корм скоту. А поголовье скота растет. Только за минувший год количество коров в городе увеличилось на сто с лишним голов. Возросло и поголовье свиней.

Мы смогли также увеличить закуп картофеля у населения. Примерно в семьдесят процентов закупленных осенью клубней отпущены в республику Средней Азии в обмен на фрукты и бахчевые культуры. Выходит, что на своих картофельных полях мы выращивали также виноград и яблоки, арбузы и дыни. Продолжаются весенние закупки. На приемные пункты поступило более 360 тонн клубней. Некоторые семьи продали по три-четыре тонны. В свою очередь мы организовали встречу продавцов картофеля с производителями картофеля дефицитных товаров. Основную массу весенних закупок продадим предприятиям на семена для подсобных хозяйств.

— А как в этом году организована огородная кампания?

— Да, все свободные земли в черте города распаханы. Причем их площадь с каждым годом уменьшается — строятся дома, предприятия, парки, скверы, ширится зеленая зона. Выручат сельчане. Шефствующие предприятия берут часть земли под картофель в подсобных хозяйствах Яйского района, в частности в колхозе «Родина», совхозе «Улановский» и других. Совхоз «Анжерский» рядом с городом. В прошлом году мы раскорчевали там

— Еще в апреле мы провели в исполкоме совещание, на котором присутствовали заместители директоров предприятий по быту, начальники жилищно-коммунальных контор, председатели жилищных комитетов, часть депутатов городского Совета. Я рассказал собравшимся о том, как выполняется программа. Особое внимание было обращено на развитие личных подсобных хозяйств, в том числе на увеличение посадок картофеля. Об этом систематически пишет городская газета, рассказывает местное радио. Большую работу проводят партийные и профсоюзные организации предприятий и организаций. По оперативным данным, в этом году площадь под картофелем увеличится еще на 20 гектаров. Расширит посадку этой культуры рабочие и служащие машиностроительного, стекольного, химико-фармацевтического заводов и других предприятий.

— Желающих много. А где садить?

— Да, все свободные земли в черте города распаханы. Причем их площадь с каждым годом уменьшается — строятся дома, предприятия, парки, скверы, ширится зеленая зона. Выручат сельчане. Шефствующие предприятия берут часть земли под картофель в подсобных хозяйствах Яйского района, в частности в колхозе «Родина», совхозе «Улановский» и других. Совхоз «Анжерский» рядом с городом. В прошлом году мы раскорчевали там

— И последние вопросы: чем предприятия помогают огородникам? Где лучше организована эта работа?

— Помощь обычная. Предприятия берут на себя заботу о вспашке огородов. Весной и осенью выделают транспорт для перевозки людей, семян и урожая. Если надо, выделают транспорт для перевозки людей, во время прополки и окучивания. Как всегда, организовано проведение эти работы шахта «Анжерская», стекольный, машиностроительный и химико-фармацевтический заводы, Автоновское рудоуправление и другие. Собственно, значение «второго хлеба» прекрасно знают все руководители предприятий и организаций, так что в помощи рабочим никто не откажется. Активны пенсионеры.

Беседу вел Г. ЗАДОРОВЫЙ,
к. п. «Кузбасса»,
г. Анжеро-Судженск.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕЛЕ

С заседания областной комиссии по сельскому хозяйству

Первый вопрос, который был вынесен на рассмотрение комиссии, касался выполнения постановления бюро обкома партии о строительстве подразделений областного управления лесного хозяйства срубных и цитовых домов для совхозов и колхозов.

В селе сейчас строить немало. Например, в прошлом году сдано в эксплуатацию 155 тысяч квадратных метров жилья. Перед каждым руководителем хозяйства поставлена задача ежегодно строить не менее 20 квартир. Но не каждому хозяйству удается выйти на этот рубеж. Особенно это касается новых совхозов, которых немало создано в последнее время. Организаны они, как правило, на местах так называемых перспективных деревень, в которых много лет новое строительство не велось. Все приходится начинать с нуля. Особенно остра там жилищная проблема, а нет жилья — не идут туда и люди.

Строительство срубных домов управления лесного хозяйства признано во многом решить эту сложную задачу. Ему доведено задание строить ежегодно по 500 срубных и цитовых домов, в среднем по 40 тысяч квадратных метров жилья.

Такой объем вполне по силам лесному хозяйству.

Об этом говорит такой факт: за четыре месяца года при задании 162 сруба сделано 203. Проблема упирается в другое — в «начинку», т. е. в изготовление половой рейки, карнизов, балок, дверных и оконных блоков и т. д. Полнокомплектность — вот основное требование к поставляемому на село жилью. По заявлению начальника управления лесного хозяйства А. М. Калинин, такая комплектность будет достигнута лишь в 1985 году.

Комиссия обязала руководителей управления сократить этот срок, наметить конкретные пути и меры его осуществления.

Второй вопрос, рассмотренный комиссией по сельскому хозяйству, — ход строительства мелноративных объектов. Тресту «Мелнорострой» надо ввести в эксплуатацию 4,3 тысячи гектаров орошаемых земель, для чего требуется построить 29 прудов, проложить 67 километров водопровода. Всего предстоит освоить 8,5 млн. рублей.

В первом квартале из-за плохого снабжения железобетонным план коллектива треста не выполнен. Но, как заверил управляющий трестом А. К. Фролов, сейчас есть все необходимое для сдачи намеченного количества

поливных земель в эксплуатацию. До конца первого полугодия вступит в строй Юргинская, Банновская, Краснинская мелноративные системы, во втором полугодии, до октября, — Тамбарская, Новонановская, Новокузнецкая и другие.

Вместе с тем комиссия отметила слабое использование мощного тракторного парка, бесхозяйственность за работой механизаторов со стороны руководителей треста. Очень медленно выполняется постановление бюро обкома партии об организации механизированных мелноративных отрядов в совхозах и колхозах на основе взаимовыгодных договоров с «Мелноростроем», что позволило бы существенно решить кадровую проблему строительной водной организации, подымающей ответственность руководителей хозяйства за сооружаемые объекты орошения на своих землях.

Было также обращено внимание на руководителем треста «Мелнорострой» на недостаточную подготовку к работе в предстоящих зимних условиях и на малый задел под объекты 1983 года, в котором предстоит сдать 7200 гектаров поливных земель.

А. ПАРШИНЦЕВ.

На XIX съезде ВЛКСМ

Трудом крепить могущество Родины, весь жар молодых сердец, горячий энтузиазм, творческий поиск направляют на решение многообразных конкретных социально-экономических задач — таковы думы и чаяния молодежи, которые выражают делегаты, принявшие участие в обсуждении 19 мая отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии В. П. Шапкин, механизатор колхоза имени Нахичева Левкумского района Старороссийского края Н. В. Гринько, бригадир слесарей-сборщиков Харьковского моторостроительного объедине-

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

ния «Серп и молот» В. Н. Швыденко в своих выступлениях рассказали об участии комсомольских организаций в борьбе за высокую эффективность и качество работы в промышленности и сельском хозяйстве.

Бригадир комплексной бригады строительного-монтажного поезда № 576 управления строительства «Бамстройпуть» Читинской области Ю. Е. Егоров, первый секретарь Красноярского крайкома ВЛКСМ В. Н. Ражин доложили съезду о трудовых победах комсомольцев на строительстве Байкало-Амурской магистрали, сооружении Саянского территориально-производственного и Канско-Ачинского топливно-энергетиче-

ского комплексов, на других стройках пятилетки. Посланные комсомола большие внимание уделяют возведению объектов социально-бытового назначения, чтобы значительно улучшить условия жизни и труда в суровой Сибири.

Председатель ВЦСПС С. А. Шалаев остановился на актуальных вопросах, в решении которых профсоюз и комсомол могут сотрудничать еще теснее.

Первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана Б. Аламурадов, первый секретарь Московского обкома ВЛКСМ Д. Г. Остроушко уделили внимание деятельности комсомольских организаций по формированию юношей и девушек марк-

систско-ленинского мировоззрения, вопросам обеспечения широкого участия молодежи в реализации экономической политики партии.

О необходимости дальнейшего совершенствования стиля комсомольской работы, повышения боеспособности первичных организаций ВЛКСМ, усиления их роли в коммунистическом воспитании молодежи говорили первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Н. Орджоникидзе, первый секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ А. Н. Цареградцев, первый секретарь ЦК ЛКСМ Латвии М. К. Румяне и другие ораторы. Были внесены предложения обрить деятельность Центрального Комитета ВЛКСМ.

Вопросам подготовки квалифицированных специалистов для народного хозяйства страны посвятили свои выступления студент Новосибирского электротехнического института В. Г. Мотков, министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин.

Армейский привет и добрые пожелания успехов в работе передал делегатам съезда начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал-армии А. А. Флицев.

Участников съезда тепло и сердечно приветствовали руководители молодежных организаций братских социалистических стран.

Съезд единодушно принял Обращение к молодежи мира, в котором призвал давать решительный отпор пронаксам милитаризма, умножать усилия в борьбе за прекращение гоним вооружений, устранить угрозу ядерной войны.

В Москве 20 мая продолжил работу XIX съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Делегаты обсуждают задачи совершенствования работы комсомольских организаций в осуществлении решений XXVI съезда КПСС, в выполнении плана социально-экономического развития, подготовке достойной встречи 60-летия образования Союза ССР.

(ТАСС).

(ТАСС).

БРИГАДИРСКИЙ РАСЧЕТ

Коммунисты восьмидесятых

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Рудничный район

Братья Торгунаковы

Почти до сорока тысяч тонн угля довели своей сверхплановой счет с начала года горняки шахты «Бутовская».

Основной трудовой спор идет между дочерними бригадами, руководят которыми опытные механизаторы Е. П. Торгунаков и А. М. Лебедев. Работают они на разных комплексах, но правило в обеих коллективах одно — при любых обстоятельствах перевыполнять assigned задания. Особенно отличились механизаторы Е. П. Торгунаков, ставшие инициаторами ударной работы в апреле. Они выдвинули на-гора 28 тысяч тонн топлива.

И еще об одном Торгунакове уважительно говорят на шахте. Александр — родной брат Евгения. Он возглавляет проходческую бригаду. Один брат готовит другому очистной фронт. И на шахте говорят: — Братская дружба помогает бригадам выполнять любое задание.

Шахтерские новоселья

В эти дни на проспекте Шахтеров горняки объединения «Северокюзбассового» отметили новоселье. Семьдесят семей получили ключи от новых квартир.

Грядом отделочники ведут работы еще на одном доме, который построен также для горняков объединения. Здесь на первом этаже разместится стоматологическая поликлиника.

А на улице Нахимова еще одно новоселье: готово здание общежития для молодых строителей комбината «Кузбассмонтаж». В Кедровке 119 семей рабочих разреза встретили майские праздники в новых квартирах.

Руку дружбы подали

Механизаторы бригады Н. Г. Леонова с шахты имени Волкова оказались в труднейшем положении: пласт Кемеровский встретил их комплекс сложным нарушением. Им помогали горняки бригады В. М. Магазова.

Подступила природа-матушка, изогнула пласт. Комплекс начал опускаться вниз под углом мульды до пяти. И тогда же из завальной стороны пласта в забой хлынули потоки воды. Сразу же усложнились процесс наведения угла, забуксовали ленты транспортеров, закарпачило электрооборудование. И как результат, сократился объем добычи угля.

Вот в этот трудный момент и протянули руку дружбы механизаторы В. М. Магазова. Они решили максимально увеличить темп добычи, чтобы покрыть долг соперника по соревнованию.

Крепка шахтерская дружба. 25 тысяч тонн топлива сверх плана на счету коллектива шахты с начала года. Бригаде Н. Г. Леонова остается преодолеть 15 метров нарушения.

Поисковикам Севера

В два раза перевыполнил плановое задание по выпуску мощных самоходных буровых установок коллектив Кемеровского завода геологоразведочного оборудования.

А отличился здесь комплексная бригада С. Д. Пастухова, которая вместо двух установок смонтировала четыре установки на мощном гусеничном вездеходе. Эти установки предназначены для поисково-бурения. Автономность позволяет вести поиск полезных ископаемых в самых сложных условиях Севера.

Все для окрошки

В магазинах района постоянно бывают свежие огурцы, зеленый лук.

А коллектив цеха биохимического производства Кемеровского кондитерского комбината в эти дни организовал массовый выпуск кваса. Отлично готовит его старейшая работница цеха М. П. Шербакова. Голден он и как напиток, хорош и для окрошки.

ОНЫТ БУДЕТ РАСПРОСТРАНЕН

Слесарь-ремонтник аппаратного оборудования кемеровского производственного объединения «Азот» Г. З. Тенин, коллектив семьи цеха сульфата аммония в производстве вапоролактама-3 (начальник А. Ф. Иванова) стали победителями Всесоюзного социалистического соревнования в пер-

График монтажа огромного корпуса, планы и обязательства бригады срываются. Олег Останин, вожак комсомольско-молодежного коллектива монтажников из третьего строительного управления «Кемеровохимстрой», вконец расстроился. Уселся в бригадной бытовке на краешек скамейки и достал из кармана «шахматку» — схему очередности монтажа железобетонных конструкций.

— Все рассчитал, все предусмотрел! — сокрушался он. — И дни заезда балок, ригелей панелей с этого управного второго завода ЖБК обговорил. И надо же! Вместо ригелей на площадку начали завозить панели, вместо балок — колонны. А затем они нам сейчас нужны?

— Что, бригадир, не клеится твой график? — спрашивали ребята. — Опять загорать будем?

— Вот видите, — по-прежнему не мле Олег. —

Открытое письмо в «Железобетонстрой» опубликуете? Это же ни в какие ворота не лезет. Выемка, бьемся за комплексную поставку сборного железобетона, и опять все насмарку.

Обстановка, в которой оказались монтажники, требовала не слов, а действий. И Олег Яковлевич решительно зашагал в сторону треста.

О чем он говорил с поставщиками, никто из ребят так и не узнал. Но на другой день, к их удивлению, на монтажную площадку начали завозить колонны и другие нужные детали для нижнего ряда корпуса отделения обработки карбамида. Повеселелись бригадир только успевал закрашивать с своей «шахматке» квадратики с названиями деталей.

Напомним недавно этот эпизод из биографии бригады Олегу Яковлевичу, я спросил у него:

— На порядочность поставщиков наймал?

Он озорно улыбнулся:

— На совет! Пошел в парком, а там совещание. Ну, думаю, в самый раз. Что я терплю? И рубанул все, что накитело...

Да, не секрет, до сих пор некомплектности — бич наших строек. Нужны сваи — вежут панели верхних этажей. Нужен кирпич — вежут раствор. Нужен насос — вежут трубы. А коль гарантии нет, то и копится порою на замороженных стройках материалы на сотни тысяч рублей, вместо того, чтобы сразу пойти в дело.

Трудно, конечно, представить подобную картину на монтажной площадке. Попробуй завези на стройку в полном комплекте для нового здания в несколько этажей весь сборный железобетон. Места не найдешь.

А ведь до недавнего времени почти так и было. Что ни площадка, то полигон сборного железобетона. И что обидно — всего много,

а монтировать корпус нельзя. Забыли изготовить какой-нибудь ригель или балочку на нижний ярус. А без нее никуда. И стоит бригада день, другой, а порою и неделю из-за пустяка.

Не раз расстраивался Олег Останин, наблюдая такое, прежде чем взяться за линейку и карандаш, за расчеты. Нет, новую планету бригадир открывать не собирался, когда шел со всеми своими сомнениями и предложениями к начальнику управления В. П. Струновскому, а потом вместе с ним к главному инженеру треста, ныне заместителю начальника Главкузбастроя А. Н. Милехину. Просто он считал, что общее дело, стройка не должны страдать из-за недоработки какого-то звена.

Так что «шахматка» его, а проще — график наиболее рационального монтажа сборных железобетонных конструкций в каждом конкретном случае, на каждой

конкретной стройке повлияет не случайно, и по воле не одного бригадира.

Корпуса 9030, 240, 1100 комплекса карбамида, пусковой котельной аммиака-2 и другие объекты на «Азоте» бригада О. Я. Останин грохнула монтировать, как правило, досрочно, с хорошим качеством. Задание десятилетней выдержки за четыре года и три месяца, выполнил работ на миллион 283 тысячи рублей. Одним из первых этот комсомольско-молодежный коллектив включился в социалистическое соревнование в честь 60-летия СССР. Итого таковы: план четырехмесячного выезда в действии производственных мощностей.

Молод бригадир. Один из самых молодых на стройке. Да и в трудовой книжке всего три записи: 1964 год — котельщик шахтостроительного управления, 1971 год — монтажник СУ-3 «Кемеровохимстрой», 1974 год — бригадир монтажного этого же управления.

Молод, а уже восемнадцатилетний трудовой стаж. — И каких лет! 1972 году — присвоено звание отличника коммунистического труда. 1974 год — вручен знак победителя социалистического соревнования. 1978 год — занесен в книгу Почета «Кемеровохимстрой», вручен еще один знак ударника пятилетия. 1980 году — Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Трудовой Славы III степени. 1982 год — удостоен премии Кузбасса за высокую эффективность и качество работы на основе использования бригадного подряда, большой личный вклад в ускорение ввода в действие производственных мощностей.

В бригаде крепкая комсомольская группа, два коммуниста и два кандидата в члены партии — значит счет прогнущиков, нарушителей порядка, выживших. Главный закон коллектива: один за всех и все за одного.

Если нужно, бригада идет на самые сложные участки стройки. И никто не уходит с рабочего места, пока не будет выполнено задание.

В сентябре прошлого года Олег Яковлевич принял кандидатом в члены КПСС. Партийные поручения, как и недавние комсомольские, он выполняет охотно. Сейчас, например, работает в избирательной комиссии по выборам в местные Советы народных депутатов.

— Ну, а «шахматку» не забыл? — спрашиваю.

— Нельзя забывать! Впереди воп сколько строек. Какляя, как знамен. И научит, и оценит тебе поставит. В этом году в школьном поточном подряде будем участвовать. Интересно!

Этим словом Олег как-то сразу выразил суть своего взгляда на жизнь, на работу, на товарищ, с которыми делит не легкие и счастливые строительные будни.

С. ДОЛНОВ, редактор многотиражной газеты «Строитель» треста «Кемеровохимстрой».

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ЗАВОДА

К СЕМЕЙНОМУ СТОЛУ

Специфика комбината шелковых тканей, как и всякого текстильного производства, такова, что 75 процентов работающих здесь — женщины. На комбинате много делается, чтобы создать для них максимум удобств. Первые огурцы они приобрели к семейному столу еще в начале февраля. Без охоты, без обычной для магазинов толкотни получали женщины пакеты с огурцами, зеленым луком и укропом.

В четырех теплицах комбината общей площадью в четыре тысячи квадратных метров выращиваются петрушка, редис, помидоры. На 65 тысяч рублей было реализовано отсюда продукции в прошлом году. Ныне эта цифра вырастет еще на 15 тысяч. 45 тонн огурцов запланировано продать в этом году работникам комбината.

У комбината шелковых тканей большие перспективы в плане дальнейшего развития подсобного хозяйства. К 1983 году в строй войдут еще две теплицы, где найдется место и овощам и цветам. Развернута подготовка к строительству кроликофермы, и к концу пятилетия, по самым скромным подсчетам, текстильщики будут иметь около 150 тысяч диетического мяса в год. В перспективе строительство собственной пасеки.

Л. ВОЙКО.

НА СНИМКЕ: старший овощевод Фанна Григорьевна Фролова и работница теплицы Наталья Алексеевна Антонова.

Фото Т. Коробейникова.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

А они лишь улыбались...

Недавно в нашей семье случилось неприятное: ночью из гаража был похищен автомобиль ВАЗ 2106. Большая беда и огромное огорчение. Казалось, что в полумиллионном городе найти автомобиль просто невозможно.

По телефону 02 нам сообщила дежурная милиция Светлана Васильевна Кулиш. Она быстро довела сигнал до исполнителей. Немедленно к месту происшествия прибыла оперативная группа.

Нам не удалось узнать все участники розыска. В ответ на просьбу назвать фамилии работников милиции лишь улыбались. И все же мы от души благодарим сотрудников милиции Е. Т. Фенкова, В. И. Сухоревского, А. И. Червянского, С. Н. Сушкова.

Какой была наша радость, когда ровно через сутки С. Н.

Сушков позволил нам в преддверии забрать свою автомашину. Характерно то, что в автомобиле был разобран замок зажигания и не было бензина. Ребята из милиции отбуксировали машину в гараж, помогли поставить на место. Когда через день я прибыла к следователю для завершения дела, мне вручили и похищенный из гаража вместе с машиной тупой, на который я уже рукой махнул.

Радостями мы привыкли делиться с кем угодно, но только не с милицией, а вот пришла беда — торопливо набрала 02. И милиция приходит к нам на помощь в самую трудную минуту, охраняя наш покой, принимая на себя и удар ножа и выстрел, предназначенные кому-то из нас.

Н. ЛУКАШОК.

Не портить облик домов

В новых микрорайонах Кемерово стройка теперь прекрасные высотные дома с лоджиями. Но чем только не огорожены эти лоджии, чем не завалены и не захламлены! Строители соседних строек мучаются: не успеют подвести

им оные переплеты, а тех уже ставили — все для них же лоджии. Вместо того, чтобы украшать дом, разношерстные, неяркие лоджии только портят его. Не пора ли навести здесь порядок?

Л. ГЛУХОВА.

На контроле — письма читателей

И. Кандидатов писал о том, что в пункте по приему стеклотары № 43 от магазина № 12 второго горништорга приемщик брал только бутылки из-под водки. Все другое стеклотару возвращал, не объясняя причины.

Факты подтвердились, сообщает по поводу этого письма директор второго горништорга Г. Каулаужский. За самовольное отношение к порученному делу приемщику посланы от магазина № 12 Т. Церавадзе объявлен строгий выговор.

Жители дома № 2 по Московскому проспекту жаловались на то, что страдают от строительного брака: углы из квартир зимой насквозь промерзают.

Факты верны, сообщает редакция по поводу этой жалобы начальник управления жилищного хозяйства К. Туева. Комиссия от демонстративного комбината и жилищно-эксплуатационного участка № 11 обследовала ряд квартир дома № 2 и выявила строительный брак, в результате которого углы квартир промерзают, межпанельные швы протекают.

Главный инженер СУ-3 домашнего комбината А. Симон заверил, что в летние месяцы этого года выявленные строительные дефекты будут ликвидированы. Управление жилищного хозяйства жалобу взяло на контроль.

В коллективном письме сотрудники психоневрологического санатория № 2 писали в редакцию, что не заметили высокой ответственности работников правосудия при рассмотрении в народном суде Центрального района дела крупной спекулянтки Г. Верес.

Постановлением президиума Кемеровского областного суда приговор Центрального районного народного суда от 12 марта 1982 года в отношении Г. Верес отменен, дело направлено на новое рассмотрение в Ленинский районный народный суд. Отвечает редакция заместителем председателя областного суда М. Чернов.

О фактах нарушения правил торговли продавцами магазина № 15 горнодобывающего сообщила покупательница Г. Муздровская.

Директор торгового предприятия М. Мажуга отреагировала, что жалоба подтвердилась. В магазине проведено общее профсоюзное

собрание, где обсуждался вопрос о нарушении правил торговли продавцами Т. Басовой и Г. Коротченко. Г. Коротченко от магазина уволена. Т. Басова лишена месячной премии, альной доплаты. Заведующий магазином указано на недостаточную воспитательную работу в коллективе.

Медицинские работники Центральной городской клинической больницы писали о том, что по инициативе причин им не вручены медали «Ветеран труда».

Зав. горнодобывающей Б. Батенский отметил, что главным врачу детской поликлиники № 4 тов. Ахасовой и медицинскому сестре тов. Соколовой, во имя которых произошла мелая, указано, тов. Севастьяновой и Боблышевой присвоены звания. Медали «Ветеран труда» вручены на собрании коллектива.

Группа жильцов кооператива «Молодежный» из дома № 37 по Ленинградскому проспекту жаловалась на плохое теплоизоляционное состояние.

Из Ленинского районного управления жилищного хозяйства сообщается, что жильцы сообщали о состоянии теплоизоляции к коммунальной службе. На момент заступления жильцов в эксплуатацию в квартире не была отштукатурена. В настоящее время эта работа проведена, температура в квартире соответствует санитарным нормам.

Летом будет завершена монтаж системы отопления в пятиэтажном доме № 5 тов. Пезинкина. Эта работа имеет температуру горячей воды.

Жительница ул. Шегинкина Т. Перьякова жаловалась на нерегулярную доставку корреспонденции.

Зам. начальника областного управления связи В. Малинина отреагировала, что факты несвоевременной доставки почты, указанные в письме, имели место по вине почтальона отделения № 5 тов. Пезинкина. За допущенные нарушения приказом начальника почтамта тов. Подъяпольского объявлен выговор, и она лишена месячной премиальной доплаты.

ОТДЕЛ ПИСЕМ.

УЧИМ АКТИВИСТОВ

НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ: ОПЫТ, ПОИСК

ПОТУШИТЬ ФАКЕЛ

РАВКОВОСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

В НАШЕМ Ленинском районе областного центра 1048 политинформаторов. В основном это инженеры и техники, командиры среднего звена: около 70 процентов — коммунисты и комсомольцы, имеющие высшее и среднее специальное образование.

Каждую первую среду месяца более 330 политинформаторов с мелкими предприятиями занимаются в районных группах. В среднем 627 активистов два раза в месяц проходят подготовку в восемнадцатилетней специализированной семинарской форме, созданных при крупных партийных организациях, остальные посещают школы политического просвещения и экономического образования.

В районе КПСС занятия проводятся совместные и по секциям. На пленарной части политинформаторов читаем лекции общеполитического характера, с которыми выступают партийные и советские работники, лекторы общества «Знание», преподаватели вузов. Темы разнообразны: «Идеологическая работа на современном этапе», «XXVI съезд КПСС об экономической стратегии партии», «XXVI съезд партии и задачи атеистического воспитания» и другие.

Руководители района рассказывают активистам о том, как выполняются планы, социалистические обязательства, как трудовые коллективы готовятся к 60-летию образования СССР. Прижились у нас информационные конференции, которые вооружают общественников необходимыми знаниями, фактами. Справочным материалом обеспечиваем активистов на каждом семинаре.

Организуем для политинформаторов коллективные посещения музеев, выставок. Так, познакомились с фотовыставкой «Кузбасс XXVI съезду КПСС» в картинной галерее, прослушали лекцию «В. И. Ленин в

изобразительном искусстве».

Но основной учебный процесс — в секциях, где политинформаторы, выступая по вопросам внутренней жизни страны, изучают политическую систему советского общества, экономисты — экономическую политику партии, международники — внешнюю политику КПСС.

Активисты, которые проводят беседы о культуре и коммунистической нравственности, обучаются по программе «XXVI съезд КПСС о деятельности партии по дальнейшему укреплению материальных и духовных основ социалистического образа жизни, формированию нового человека».

Руководит секциями преподаватели педагогического института, работники культуры.

Разумеется, знание методик устного политического выступления перед аудиторией важно, однако еще недостаточно для живого развития основ социалистической культуры.

Разумеется, знание методик устного политического выступления перед аудиторией важно, однако еще недостаточно для живого развития основ социалистической культуры.

Известно, что по окончании беседы в аудитории политинформатору чаще всего говорят: рассказ, мол, понравился, либо не очень. В лучшем случае отмечают недостатки общего характера.

Мы решили проводить в секциях открытые политинформации. Здесь, конечно, и аудитория другая, и ошибки, просчеты детально будут проанализированы. Такая форма получила одобрение активистов, она способствует повышению качества устных выступлений политинформаторов.

Каждая секция, кроме общих форм и методов, обладает и своим «почерком», своим опытом. Скажем, руководители секции культуры и коммунистической нравственности преподаватели института культуры Л. А. Шухман настойчиво обучает политинформаторов методике использования художественной литературы, музыки, средств изобразительного искусства. На ее занятиях звучат редкие музыкальные записи, демонстрируются композиционные материалы о творчестве великих поэтов и писателей, композиторов, выступают кузбасские мастера слова, работницы картинной галереи.

Преподаватель технологического института лицевого промышленности А. Г. Сукач учит своих политинформаторов — экономистов уметь использовать местный материал, анализировать производственную и другую деятельность коллектива.

Руководитель секции по вопросам внутриполитической жизни преподаватель технологического института А. С. Марозов строит занятия в форме собеседования, учит опыту оперативного информирования слушателей. Можно положительно оценить индивидуальную работу с политинформаторами руководителя секции по внешнеполитической деятельности КПСС В. А. Закулизова, тоже преподавателя технологического института.

Примерно так же организовано обучение политинформаторов в секциях на заводе химического волокна, комбинате шелковых тканей, аннапредприятии.

Партийные комитеты серьезно отнеслись к комплектованию учебных групп, обеспечили слушателей знаниями дела пропагандистами. Заслуженным уважением

пользуются в районе руководители семинаров И. А. Беляевых, Г. В. Цымбал, В. Е. Важенин, Н. А. Алексеев, Н. Д. Мостовичев, З. Н. Забоина, Н. Г. Черепенько, С. М. Бердин, Т. И. Кобелевская, Э. А. Камбалина.

Мы сегодня можем с гордостью назвать имена волонтеров, слово которых волею убеждает, заставляет человека не только задуматься над нерешенными проблемами, но и в какой-то мере определяет их самостоятельные выводы, дает правильные ориентиры в жизни и труде. Вот апретурдизма комбината шелковых тканей И. А. Клушневой-экономистки. Ирина Александровна учит людей бережливому отношению к народному добру на каждом рабочем месте. В красноречиво-отделочном производственном подразделении благодаря ей перемены отношение трудящихся к использованию материалов, энергоресурсов. Теперь они сами следят, чтобы машины не работали вхолостую, выключались в обеденный перерыв. Любое новое предложение быстро внедряется в жизнь. Не случайно это производство добилось хороших экономических показателей в прошлом году: отличные результаты и сейчас. Опыт политинформатора И. А. Клушневой мы обобщили и распространили.

В заключение хотелось бы заметить: как бы хорошо ни была налажена учебная работа, если политинформатор не будет повседневным заниматься самообразованием.

Наша задача — постоянно совершенствовать учебный процесс политинформаторов, повышать требования к ним, проявлять заботу о них.

Г. МАЙТАКОВА, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Ленинского райкома КПСС.

ем пользуются в районе руководители семинаров И. А. Беляевых, Г. В. Цымбал, В. Е. Важенин, Н. А. Алексеев, Н. Д. Мостовичев, З. Н. Забоина, Н. Г. Черепенько, С. М. Бердин, Т. И. Кобелевская, Э. А. Камбалина.

Мы сегодня можем с гордостью назвать имена волонтеров, слово которых волею убеждает, заставляет человека не только задуматься над нерешенными проблемами, но и в какой-то мере определяет их самостоятельные выводы, дает правильные ориентиры в жизни и труде. Вот апретурдизма комбината шелковых тканей И. А. Клушневой-экономистки. Ирина Александровна учит людей бережливому отношению к народному добру на каждом рабочем месте. В красноречиво-отделочном производственном подразделении благодаря ей перемены отношение трудящихся к использованию материалов, энергоресурсов. Теперь они сами следят, чтобы машины не работали вхолостую, выключались в обеденный перерыв. Любое новое предложение быстро внедряется в жизнь. Не случайно это производство добилось хороших экономических показателей в прошлом году: отличные результаты и сейчас. Опыт политинформатора И. А. Клушневой мы обобщили и распространили.

В заключение хотелось бы заметить: как бы хорошо ни была налажена учебная работа, если политинформатор не будет повседневным заниматься самообразованием.

Наша задача — постоянно совершенствовать учебный процесс политинформаторов, повышать требования к ним, проявлять заботу о них.

Г. МАЙТАКОВА, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Ленинского райкома КПСС.

ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ

на тему «Внешнеэкономические связи СССР и США» состоятся:

24 мая в 13-30 в клубе Кемеровской ГРЭС, в 16-30 во Дворце культуры производственного объединения «Азот», в 19 часов во Дворце культуры строителей;

25 мая в 12-30 в клубе мяскокомбината;

26 мая в 14 часов в филиале ИПК угольщиков, в 16 часов в актовом зале КузНИИ-шахтострой.

Читает лектор Всероссийского общества «Знание» Б. М. Болотин (г. Москва).

Правление городской организации «Знание».

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК



КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

• ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Забота о мире

Советский Союз убедительно продемонстрировал, что он готов к конкретным, практическим делам...



ПО СООБЩЕНИЯМ из сектора Газа, несомненно в городе Рафаха, который оказался разделенным на две части...

НА СНИМКЕ: так выглядит разделенные проволокой улицы Рафаха. Фотохроника ТАСС.

Англо-аргентинский конфликт

В Лондоне состоялось очередное заседание «военного кабинета» британского правительства...

корабли и вспомогательные суда заняли исходные позиции после прибытия в последние дни новых подкреплений...

Британские вооруженные силы, взявшие в кольцо острова, заканчивают последние приготовления к высадке десанта...

Они указывают, что военные действия против аргентинских войск, размещенных на Фолклендских (Мальвинских) островах...

«Это было для меня большой школой...»

Интервью АПН

Встретиться с заслуженным артистом НРБ Венцеславом Кисевым оказалось непросто. Он был очень занят...

— О какой роли вы сейчас мечтаете? — Для меня все интересно. Вот уже несколько лет в фильмах Никиты Михалкова...

24 МАЯ. ПОНЕДЕЛЬНИК. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Фильм «Детям «Красный галстук»...»

25 МАЯ, ВТОРНИК. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм «Юный моряк»...

26 МАЯ, СРЕДА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Концерт хоровых коллективов...

27 МАЯ, ЧЕТВЕРГ. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отважитесь, горнисты!»...

28 МАЯ, ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.30 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультифильм «Славянский мушкетер»...

29 МАЯ, СУББОТА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Если хочешь быть здоровым»...

30 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зардк станювск!»...

31 МАЯ, ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.30 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультифильм «Славянский мушкетер»...

ТВ 21, ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.30 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультифильм «Славянский мушкетер»...

ТВ 21, ПЯТНИЦА. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 «Время». 12.30 Утренняя гимнастика. 13.00 «Вести с полей»...

ТВ 21, ПЯТНИЦА. III ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 16.00 «Время». 16.30 Утренняя гимнастика. 17.00 «Вести с полей»...

ТВ 21, ПЯТНИЦА. IV ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 19.00 «Время». 19.30 Утренняя гимнастика. 20.00 «Вести с полей»...

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ К. КЕМЕРОВО! Специализированный магазин № 15 «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА»...

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС» ТРЕБУЮТСЯ: учителя начальных классов, инженеры, мастера...

К СВЕДЕНИЮ КЕМЕРОВЧАН ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА! ИСПОЛНЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ГОР. ИСПОЛКОМА ЗАПРЕЩАЕТ...



СОЛНЧНЫЕ КАРАВАНЫ

мультифильм СОЛНЧНЫЕ КАРАВАНЫ (10, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 19), «ОКТАВЬ»...

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

Сегодня и завтра. Премьера ПОДНЯЯ СЕРЕНАДА. Начало в 19 час. 30 мин. 22 мая — ЖЕСТОКИЙ ИГРЫ.

КЕМЕРОВСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ

Объявленные ранее спектакли на 24 и 29 мая ОТМЕНЯЮТСЯ в связи с проведением ремонтных работ в театре.

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Большой концертный зал 23-25 мая. ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «КРИСТАЛЛ»...

ВУАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

ПРЕДПРИЯТИЯ УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ В СУББОТУ, 22 МАЯ, НА ПЛОЩАДИ СТАРОГО ЦИРКА ПРОВОДЯТ ДЕНЬ БЫТА.

ВОСТОЧНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ

ПО БЕЗОПАСНОСТИ РАБОТ В ГОРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей:

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ

Проводит набор на курсы водителей кат. «А» (мотоциклов) и «АВ» (автомобилей).

НОВОСТИ СОБЫТИЯ НОВОСТИ СОБЫТИЯ

Имя планеты — Кемерово

В Кемеровской областной планетарий пришло сообщение из Института теоретической астрономии Академии наук СССР...

Планета открыта в 1970 году сотрудниками Крымской астрофизической обсерватории совместно с ленинградскими учеными Института теоретической астрономии Академии наук СССР...

Малая планета № 2140 Кемерово движется вокруг Солнца между орбитами Марса и Юпитера на расстоянии...

Е. ДОЛГИХ, директор областного планетария.

г. Кемерово.

Проектировщики — Кузбассу

Институт «Сибгипрошахт» ведет проектирование первой очереди разреза «Талдинский». Производственная мощность ее составит шесть миллионов тонн угля в год.

Полная проектная мощность разреза «Талдинский», определенная в предыдущих проработках коллектива ордена Трудового Красного Знамени института «Сибгипрошахт», составит 30 млн. тонн.

Рядом с разрезом-гигантом вырастает корпус обогащения угольной фабрики переработки углей, добываемых в забоях «Талдинского», поднимутся многочисленные службы современного горнодобывающего предприятия.

Б. КУЗНЕЦОВ, инженер института «Сибгипрошахт».

г. Новосибирск.

Книги декабристов

Истину, что каждая книга имеет свою судьбу, подтверждают новые поступления дома-музея декабристов в Иркутске.

После длительного путешествия по городам Сибири в дом, принадлежавший когда-то князю С. Трубецкому, вернулось еще одно старинное издание.

Это изданная в Брюсселе в 1834 году книга на французском языке с длинным названием: «Империя господи герцога де Абруа, или исторические воспоминания о Наполеоне, революции, директории, империи и реставрации».

Известно, что участники восстания на Сенатской площади не расставались с книгами даже в ссылке.

В. ХОДИН, корр. ТАСС.

Иркутск.

ЮНЫЕ МУЖАЮТ В ДЕЛАХ

В эти дни словно бы помолодел наш город — на его улицах можно было видеть группы ребят в пионерской форме с красными галстуками на груди.

Юные ленинцы участвуют во многих полезных делах, в делегатах было о чем поговорить с ребятами. Участники операции «Уреугол» собрали 10 тысяч тонн металлолома...

Хорошо поработали юные сборщики бумажного сырья.

Их вклад — 3,5 тысячи тонн макулатуры, в это значит спасены от порубки десятки и сотни тысяч деревьев.

Для делегатов — участников большой программы экскурсий в производственное объединение «Кузбассэлектромотор» в ОДУ Сибири составили обзор профсоюзных организаций...

С большой теплотой, как-то очень уважительно встречали областной центр делегатов пионерского слета.



строители зажгли костер, и возле него пионеры и рабочие спели «Взвейтесь кострами, синие ночи»...

Вечером артисты оперетты показали ребятам спектакль «Великий волшебник»...

Э. СУВОРОВА. НА СНИМКАХ: фрагменты пионерского праздника. Фото Д. Коробейникова. г. Кемерово.



«ПАНОРАМА» № 21

Сегодняшний выпуск информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» публикует афишу предстоящих гастролей в Кемерово Государственного академического Малого театра столицы...

Советует специалист ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН

Выпускной бал в школе — это всегда праздник юности и красоты. Художники-модельеры предлагают для этого бала платья из однотонных тканей пастельных тонов...

одинаковой степени выполняют функцию нарядной одежды. Пиджак — нормальной длины, с прямыми плечами, со слегка намеченной на естественном месте талии.

Л. ЗЕМЛЯНУХИНА, методист Дома моделей. Рисунок художника О. Кулышевой. г. Кемерово.

Советской адвокатуре — 60 лет ВЫСЛУШАЙ И ДРУГУЮ СТОРОНУ

Двадцать лет в здании Ленинградского губернского суда объявлялись призывающие желающих принять участие в диспуте: «Нужна ли защита в советском суде?».

Подобный диспут сейчас воспринимается как курьез. Так далеко мы шагнули вперед в нашем правосознании и демократизации советского суда.

Идет судебное заседание в Верховном суде РСФСР. Адвокат нашей коллегии Ю. И. Волочин поднимает настольную лампу К. осужденного за втяжку на четыре года лишения свободы.

Адвокат гневно обличала беспринципность и равнодушие людей к судьбе этой семьи, просила суд вынести частное определение в адрес администрации шахты «Реданово».

где являешься одной из сторон в этом споре и уверен в своей правоте?

Выполнением функций защиты в уголовном процессе роль адвоката не исчерпывается. Значительное место в деятельности занимает ведение гражданских дел.

Не менее трудный вид работы адвоката — прием граждан. Как правило, к адвокату с простыми вопросами не идут.

Важным направлением деятельности коллегии адвокатов является пропаганда права. Любим закон расцелан на добродетельное искушение.

Адвокат Чевтакин, председатель президиума областной коллегии адвокатов, заслуженный юрист РСФСР.

Характерные детали: воротнички — различного цвета, величины и оформления, вырезы — прямоугольные и круглые, кокетки, красиво оформленные, с вышивкой или без нее.

Наряды обуви на средневысоком каблук — клиновидном, конусообразном и с элегантно выгнутой носками, часто украшена бисером, золотой оковкой.

Для юной классической костюм и модный блузон в 624610, Свердловская обл. г. Нижняя Салда, школа № 10.

ОТЗОВИТЕСЬ! В районе г. Бреста при раскопках найден медальон, принадлежавший красноармейцу Полищуку Ивану Михайловичу, 1919 года рождения.

Собобщаем результаты матча четвертого тура чемпионата страны: «Ангир» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 1:0.

Положение команд сегодня таково:

Table with 5 columns: Team Name, В, Н, П, М, О. Rows include «Звезда», «Металлург», «Динамо», «Кузбасс», «Ангир», «Амур», «Автомобилист», «Манометр», «Амур» Бл., «Амур» К., «Калочевск», «Иртыш», «Факел», «Локомотив», «Торпедо».

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 21 мая днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, небольшой дождь, гроза.